

کہانیاں اور فقہ لکھنا ادب کے گہرا قدر فنون میں سے ایک فن ہے اس کے ذریعہ فکر کو کھیل کود اور تفریحی باتوں میں مستغرق کر کے نفس کی گہرے دور کی جاتی اور اسے سکون و آرام پہنچایا جاتا ہے۔ نیز حکمت باتوں

سے عقل کی اصلاح و تربیت کی جاتی ہے لیکن مختلف اسباب سے عرب

والوں نے اس کی طرف کوئی توجہ نہیں کی تھی، یہاں تک کہ ابن المقفع

نے نثر نگاران اور قصہ نویس کی دانغ پیل ڈالی، پھر اس نے اور اس

کے ساتھیوں نے کلیلہ و دمنہ، ہزار اعانہ، یوسف و زلیخا، جیسی کتابوں

کے تراجم کئے جن سے عربوں کو اس قسم کی تصانیف کا شوق پیدا

ہوا اور یہ تراجم ان کے لئے نمونہ بنے۔

مقامات نویس :- مقامہ اس مختصر، دلپسند و خوش اسلوب

کہانی کو کہتے ہیں جس میں کوئی نصیحت یا یطیفہ ہے۔ دراصل

یہ مقام سے مشتق ہے، جس کے معنی ہیں کھڑے پہننے کی جگہ

پھر ذرا اس کے معنی میں وسعت پیدا کر کے اسے جگہ اور

مجلس کے معنوں میں استعمال کرنے لگا، پھر کثرت استعمال  
 سے مجلس میں بیٹھنے والوں کو مقام کہنے لگا، جسے مجلس سے مراد  
 مجلس میں بیٹھنے والے سے جاتا ہے۔ پھر فرشتے ٹرہتے مجلس میں  
 ٹرہتے جاتے والے خطبہ، پندرہ نصیحت وغیرہ کو بھی مقام یا مجلس  
 کہنے لگا۔ چنانچہ مقامات الخطباء کے معنی ہیں خطیبوں  
 کی تقاریر اور مقامات القضاہ کے معنی ہیں قضاہ گوئیوں  
 کی کہانیاں اور مقامات الزیادہ کا مفہوم صحابہ کی پندرہ نصیحت  
 کہانیوں کی پہ صنف علیہ فی عباس کے وسط میں پیدا ہوئی،  
 یہی وہ زمانہ تھا جب ادب اور فنِ اثناء پر ازلی اپنے شباب  
 پر تھے۔ کہا جاتا ہے مقامات نگاری کی ابتداء ابن فارس نے کی۔  
 پھر ان کی تقلید میں ان کے شاگرد علامہ ابو نعیم اعمش نے  
 نے مقامات لکھے جو اتنے عمدہ اور دلچسپ تھے کہ ان کی  
 وجہ سے ۱۵۰ سن فن کے امام مان دیے گئے۔



مقام سے مقصود نہ تو جمالِ حسابت ہے نہ حسنِ وعظ اور نہ  
افادہ علمی، بلکہ وہ ایک فن ادبی تحریر کا نگر استا جس میں خوش

تخالیج کے طرز پر غریب الفاظ، نادر تراکیب اسطر جمع کئے جاتے

ہیں۔ وہ اثر آفرینی سے زیادہ طبیعت کو مسرور کرتے اور فائدہ

بخشی سے زیادہ لذت بخشتے ہیں۔ اس نے اس سولہ نوع پر جو

کچھ لکھا گیا اس میں فنِ افانہ نگاروں کو ملحوظ نہیں رکھا گیا۔

چنانچہ مقامات لکھے والوں نے قصہ نگاری، کہانی میں رنگ

بھرنے اور اس کے کرداروں کی تحلیل نفسی پر کوئی توجہ

نہ دی، بلکہ انہوں نے اپنی تمام تر توجہ تحسین لفظی

پر مبذول رکھی۔

مقام عام طور پر ایک معمولی سے واقعہ کے ارد گرد گھومتا

ہے، جس کا تعلق ایک شخص میں سے ہوتا ہے جسے اصطلاح میں

میں "پیر" کہتے ہیں۔ مثلاً "پیر" مقامات پر ہیج میں ابوالفتح

اسکندر، اور مقامات حریر میں ابوزید سروجی ہے۔